

4 PAGINI 1 LEU

... „Petit Parisien“
anunță din Londra,
că, orice atingere a
independenței Alaba-
niei apare la Lon-
dra potrivit că-
derilor glo-
...
Cultural
...
cunoștința
...
ambasadorul An-
gliei.



DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrador general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14-56

A r a d:

Str. Alecsandri 5. — Telefon 16-78.

NOUA LEGE A C. F. R.

Cu ocazia instalării Consiliului de administrație C. F. R., de sub președinția d-lui I. Gr. Perieșeanu, noul președinte a mulțumit M. S. Regelui, ca respectuasă grațitudine, pentru înalta bunăvoință și încredere arătată, numindu-l în consiliul C. F. R. De asemenea, d. Perieșeanu a mulțumit d-lor miniștri Ghelmegeanu și Bujoiu.

D. ministru al comunicațiilor, Mihail Ghelmegeanu, luând cuvântul, a spus: Legea reorganizării C. F. R., pe care M. S. Regele a binevoit să o sancționeze, a fost concepută ca un instrument mai corespunzător, pentru ca administrația C. F. R. să poată realiza scopurile sale esențiale.

Întreținerea și dezvoltarea prin investiții noi a patrimoniului încredințat de Stat și transformarea lui într-un instrument pus în serviciul economiei naționale.

Deaceia, legea se înfățișează cu un îndoit aspect: Administrativ și economic.

Din punct de vedere administrativ, ea arată defectele constatate după 10 ani de aplicare a vechii legi C.F.R.

Legea nouă a gravat răspunderea efectivă Consiliului de administrație C.F.R., aplicând sancțiunile legii patrimoniului public pentru orice abateri dela prevederile legii C. F. R.

Pe de altă parte, Consiliul C. F. R. a câpătat atribuțiuni precise.

Legea a mai stabilit bazele organizării centrale administrative ale CFR, prevăzând direcțiunile atribuțiunilor lor și gruparea lor în patru mari unități de conducere: Administrativă, tehnică, economică și financiară.

Autonomia a fost respectată, dar o autonomie folositoare nu poate fi decât competentă și răspunzătoare.

Dor în afară de aceasta scopul esențial al C. F. R. este să ajungă la un ritm tarifar care să satisfacă necesitățile economiei naționale.

D. Ministru Ghelmegeanu a enumerat apoi îmbunătățirile pe cari le va aduce căilor ferate noua lege, atât Consiliului C. F. R. cât și serviciilor teroare, ca și marelui public.

Exercitiul Ion Stanciu urmărit de mai multe poliții din țară

BUCUREȘTI, 6. — Mai multe poliții din țară, aflând că a fost arestat la Timișoara temutul exercitiu Stanciu, urmărit pretutindeni pentru exercițiile comise, au făcut intervenții spre a le fi trimis pentru arestare.

Ion Stanciu, fost instructor, dat pentru cele comise cât timp a funcționat a început să se dea drept profesor universitar, ofițer de rezervă inspector al unei societăți de asigurări inexistente, înșelând astfel, în chip, pe naivi, cu mari sume de bani.

Guvernul italian desmințe svonul c'ar avea intenția să anexeze Albania

ROMA, 6 (Rador). — Agenția „Havas” anunță: Conversațiile sunt în curs între Roma și Tirana în vederea întăririi alianței italo-albaneze.
Radio Bari a transm's aseară următoarea informațiune:

Știrile răspândite în străinătate în privința situației și raporturilor dintre Albania și Italia sunt tendențioase și lipsite de temel. La cererea explicită a M. S. Regelui Albaniei, conversațiile sunt în curs, în vederea întăririi

alianței defensive între cele două țări.

Este cunoscută simpatia pe care o resimțte Italia pentru poporul albanez. Nu este în intenția guvernului italian să atenteze la independența și la in-

tegritatea Albaniei.

Trebuie subliniat, adaugă agenția „Havas”, că ziarele din Roma și principalele ziare din provincie, nu au publicat această informație, cu toate svonurile stăruitoare, cu privire la o apropiată debarcare de trupe italiene pe coasta Albaniei.

In timp ce la Londra negocierile își urmează cursul lor

Ziarele italiene evidențiază cu titluri mari, că Germania este gata să treacă la contra-atac — pentru a împiedica încercuirea britanică

ROMA, 6 (Rador). — Agenția „Stefani” transmite: Ziarele italiene publică corespondențe din principalele orașe europene, subliniind cu insistență manevrele politice diplomatice franceze, care tind la creșterea unei noi alianțe puse în serviciul intereselor democrațiilor plutocratice și în contra expansiunii și exigențelor naturale ale axei.

Se evidențiază în mod cu totul deosebit, prin titluri mari, că Germania este gata să treacă la contra-atac pentru a împiedica încercuirea britanică.

În cazul în care Marea Britanie scrie „Messagero” — de la corespondentul din Roma, ar reuși să realizeze politica de încercuire a Germaniei, aceasta ar trece imediat la contra-atac printr-o intensă acțiune diplomatică și economică și printr-o propagandă dusă mai ales printre populațiile de sub dominația Marelui Britanici, din colonii, protectorate și domeniile.

În afară de aceasta, Germania nu numai că ar denunța de îndată pactul naval, ci ar spori ritmul înarmă-

rilor sale în special construirea de avioane pentru a și consolida astfel

superioritatea pe care o are în prezent.

Bravetele rurale de băuturi spirtoase

trebuie scoase imediat la licitație

BUCUREȘTI, 6. — Ministerul de finanțe aduce la cunoștință că debitele de băuturi spirtoase de regim rural, care urmau să fie anulate la 1 Octombrie și a căror licitație a fost a-

mănată trebuie să fie scoase imediat la licitație publică și adjudecate.

Până la adjudecarea lor definitivă a noilor debite se va permite actualilor titulari ai brevetelor să continue comerțul până la 1 Iulie 1939!

Sa licitații se va da precădere văduvelor de război și invalizilor de război.

O tânără din Bacova s'a sinucis în grădina Cișmigiu din București

BUCUREȘTI, 6. — Trecătorii grădinii Cișmigiu, din Capitală au fost ieri martorii oculari ai unei scene unice: Tânăra Ștefania Grecescu, de 20 ani, din comuna Bacova, județul Timiș-Torontal, după ce a luat otravă și-a tăiat arterele, în văzul celor îngroziți de gestul ei. Transportată la spital, a încetat din viață imediat.

În jud. Dâmbovița s'a scufundat un teren de 50 hectare

TÂRGOVIȘTE, 6. — Autoritățile au fost înștiințate că un teren cu suprafață de 56 hectare, cu gospodăriile a cinci familii, teren situat în satul Lănești, comuna Bărbuleț a început să se scufunde, pricinuind mare panică printre populație.

Până acum s'a scufundat deja cu câțiva metri.

Scufundarea se datorește probabil infiltrațiunii apelor.

Gospodăriile celor cinci familii au fost distruse.

Victime omenești nu sunt.

MADRID, 6 (Rador). — Maiorul Garcia Morato, as al avlației militare spaniole naționaliste a murit într'un accident, care s'a produs în cursul unui sbor de exhibiții făcut deasupra Madridului.

Aparatul s'a prăbușit din cauza ruperei aripilor.
Aviatorul Garcia Morato a doborât în cursul recentului război civil peste 300 avioane inamice.

Cinematograf

CORSO

Cinematograful de premiere
Arad Telefon 20-65

Programul de Paști

incepând de Duminică:

»Evadatul 320»

cu

HARRY PIEL

O femeie din comuna Șag a căzut din tren

Miercuri dimineața la orele 8.45 a fost adusă în gara Timișoara și apoi transportată la Spitalul de Star, femeia Maria Szuligar, în vârstă de 52 ani, originară din comuna Șag, județul Timiș-Torontal, care a căzut din tren, lângă stația Voiteg. Numita venea la Timișoara să și vadă feciorul său mic, care își face serviciul militar în localitate.

Sunt puține speranțe că va putea fi salvată.

Timișoara va fi înzestrată cu o grădină botanică

Ea se va amenaja pe malul stâng al canalului Bega

O comisiune prezidată de d. dr. Emil A. Tleranu, primarul șef al municipiului Timișoara, lucrează intens la întocmirea proiectelor necesare înzestrării orașului cu o grădină botanică, în care să se poată admira întreaga floră a Banatului.

Terenul care a fost destinat acestei grădini botanice este situat pe malul stâng al canalului Bega, în imediată apropiere a Horticulturii Municipiului Timișoara.

Lucrările de nivelare armeană să înceapă la data de 1 Mai a. c.

Caut locuință cu 5 camere, liberă la 1 Mai. Inginer Mateescu, Str. Consistor 33, Arad

Terminarea clădirii Academiei de Arte Frumoase dela Timișoara

S'a înscris suma de 28.000.000 lei în bugetul Ținutului Timiș

Excelența Sa d. dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș a dispus constituirea unei comisiuni speciale, care să studieze amănunțit chestiunea construirii definitive a palatului Academiei de Arte Frumoase dela Timișoara, înzestrată cu un corp didactic select, care activează tot mai prodigios sub conducerea apreciatului sculptor Romol Ladea, care deține calitatea de rector.

Palatul, situat vis-a-vis de Direcțiunea

Cinematografele din Arad rulează numai de trei ori pe săptămână

În urma modificărilor aduse legii privitoare la impozitele pe spectacole, modificare ce implică majorarea impozitului de pară aci, cinematografele locale au hotărât să reducă numărul zilelor de spectacole la trei sau în cel mai bun caz la patru. Hotărârea a fost aplicată începând de Marți, 4 Aprilie când cinematografele locale nu au ținut nici un spectacol

Hotărârea cinematografiștilor ară-

dani este motivată prin faptul că, după ultimile modificări ale Legii Impozitelor pe spectacole, modul de percepere al impozitului a fost schimbat, el nemai încasându-se după numărul biletelor vândute, ci, după numărul locurilor din săli, indiferent dacă ele sunt sau nu ocupate, dacă au fost sau nu vândute bilete. Cifra nouă impozit este de 2400 lei zilnic, Aradul fiind pus pe picior de egalitate cu Timișoara, Galați, Iași,

Cluj, Cernăuți, etc.

Odată cu hotărârea de a reduce numărul zilelor de spectacole, prietarii sălilor cinematografice din Arad, au adresat o telegramă M. S. Regelui, cerându-I sprijinul pentru schimbarea acestei situații. Telegramme similare au fost trimise și d-lor miniștrii Armand Călinescu și Mihail Constantinescu.

Un accident grav de circulație la Timișoara

Un muncitor s'a ales cu piciorul strivit, și un automobil a suferit avarii grave

Ieri la amiază, pe la orele 12.30, în dreptul fabricii fraților Friederich, situată pe Bdul Ion Gh. Duca, autotaxiul Nr. 2079 Timș., condus de șoferul Andrei Csantos, domiciliat în Piața Bisericii Nr. 7, s'a ciocnit puternic de un vagon C. F. R. care tocmai ieșea din gară și traversa linia situată pe Bd. Ion Gh. Duca, către moară.

Mașina a suferit grave avarii. Cărușul Rudolf Schlesinger, domiciliat în strada Gheorghe Pop de Băsești Nr. 9, care împingea vagonul, a suferit unele leziuni la piciorul drept.

Cazul se cercetează la biroul circulației, sub directă conducere a dlui comisar șef Petre Adamovici, spre a se stabili responsabilitățile.

Germania desminte și svornurile despre o anexare a Patagoniei

Berlin, 6 (Rador). — Agenția D. N. B. transmite: Ziarul „Völkischer Beobachter” desminte svornurile cu privire la pretenziile intenționate ale Germaniei de a anexa Patagonia

Cursurile informative de apărare pasivă organizate de:

Ministerul Aerului și Marinei pe Ținutul Timiș

1. Pentru punerea în aplicare a art. 8 din Legea Apărării Antiaer, a Teritoriului (Mon. Of. Nr. 556. III. 1939) persoanele particulare care activează sau doresc să activeze în viitor în domeniul apărării antiaeriene (pasivă) vor fi orientate asupra:

— organizării apărării antiaeriene, pentru a se face față pericolului aerochimic;

— gazelor de luptă și protecția lor (individual sau colectiv);

— lupta contra incendiilor etc.

2. Cursurile informative A. P. încep la 23 Aprilie cor. pe Ținut în sala ce se va comunica la timp de către Serviciul de Apărare Pasivă al Ținutului.

3. Durata cursurilor informative A. P. este de 7 ore (8-13 și 16-18).

4. Participanții la cursuri, vor fi persoanele particulare încadrate în art. 8 din Legea Apr. Antiaer, a Teritoriului (excepte fac șofii bir. A. P. dela Prefectură, Municipii, Orașe și Șefii Stabilimentelor cat. I-a, care vor urma cursurile Centrelor de Instrucție A. P. conform art. 6 din Lege).

5. Înscriserea la cursurile informative A. P. se va face până la 15. IV. 1939 la Serviciul M. O. O. T. al Ținutului Timiș etajul II. cam. Nr. 173, cu începere din ziua de azi, fie personal fie prin cerere scrisă timbrată, în care se va arăta cât mai citeș:

— numele și pronumele participantului,

— ocupațiunea,

— naționalitatea,

— numărul carnetului de înscriere la Bir. Populației,

— domiciliul (localitatea, strada, numărul),

— în ce direcție a activat sau dorește a activa în domeniul apărării pasive.

Firmele de specialitate cu personal mai numeros, vor înainta cererile însoțite de un tabel nominal al funcționarilor ce su în subordine.

La cursuri vor veni Șefii Intreprinderilor, Consiliile lor de Administrație, precum și personalul administrativ al acestora, iar nici decum meseriașii sau muncitorii; aceștia vor

fi orientați în cadrul orelor săptămânale de instrucție prevăzute de art. 8 din Lege.

6. Odată cu cererea, se depune două fotografii de fiecare participant, precum și recipisa de punere la Administrația Financiară a seama Serviciului M. O. N. T. al Ținutului Timiș, a sumei de 200 lei pentru a face față primelor cheltuieli necesitate de organizarea și desfășurarea cursului Informativ A. P.

7. Fiecare participant aduce la cursurile informative: carnetul de înscriere la biroul populației,

masca de gaze tip. 1935,

100 grame alcool sau trioximol pentru dezinfectarea măștii,

1 pachet de vată de 5 lei.

8. Persoanele particulare încadrate în art. 8 din Lege, care din diferite motive n'au putut lua parte la cursuri din cauză de forță majoră, vor urma aceste cursuri în zilele de Duminică fixate de Serv. M. O. N. T. al Ținutului până la 15. IV. 1939, după care dată toți vor fi găsiți că activează în domeniul apărării pasive fără să fi participat la cursul informativ A. P. al M. O. N. T. al Ținutului Timiș (conform art. 63) litera e din Legea Apr. Antiaer. (Mon. Of. Nr. 55-6. III. 1939).

Directorul cursului
Maior Nicolae Prișcu

Șeful Serviciului M. O. N. T. al Ținutului Timiș
Inginer N. Spiridon

VĂZUȚI:
Secretar General al Ținutului
Dr. Gh. Ciupe

Informațiuni

Instanțele judecătorești au luat vacanță până în ziua de 15 Aprilie a. c.

Blurul protestelor va continua să lucreze zilnic, în orele obișnuite, cu excepția celor trei zile de Paști.

D. ministru al economiei naționale a întocmit un proiect prin care se modifică legea

Senzaționalul sfârșit al unui hoț din Brad

— S'a aruncat dela etajul II al unui edificiu din Arad pentru a scăpa de poliție —

În cursul unei razi, poliția locală reținut, din lipsă de acte, un necunoscut ce a fost găsit chefuind într-o cărciumă. R'dicat, necunoscutul spus comisarului ce conducea razi, că-și are actele în locuința, într-o casă din piața Avram Iancu, rugându-l să-l însoțească acolo. Comisarul, însoțit de un gardian a plecat cu necunoscutul spre: locuința lui din piața Avram Iancu 10. Acolo, s'au aruncat la etajul unde spunea că-și are camera. Înainte de a intra în ea, necunoscutul a cerut gardianului permițându-se de a intra în cabinetul de la etaj. Gardianul bănuind că intenționează să fugă, nu s'au curate, nu s'au dat voie să meargă singur, ci, l-a însoțit, ținându-l strâns de haină. Necunoscutul dându-și seama de situație, pe neașteptate a sărit peste gardianul coridorului prăbușindu se în jos dela înălțimea celor două etaje.

Săritura a fost atât de neașteptată și de puternică, încât puterea gardianului n'a fost suficientă pentru a-l reține. Necunoscutul a căzut pe cimentul din curtea imobilului, suferint fractura bazei craniului și a șirei spinării. A fost imediat transportat la spitalul Central. Starea sa e foarte gravă și probabil nu va scăpa cu viață.

Văzând cele petrecute, comisarul însoțitor a anunțat chestura și în același timp a procedat la o cercetare a camerei necunoscutului. Acolo, printre alte lucruri de minimă însemnătate, a fost găsită și suma de 65.000 lei. Nu s'a găsit însă nici un act care să ducă la stabilirea identității necunoscutului. S'au întreprins cercetări amănunțite, dar cu toate cunoștințele proaspete făcute, nimic n'a putut da o relație precisă asupra lui.

Stabilirea identității s'a făcut abia

în cursul zilei de azi, când la poliție s'a primit o circulară de urmărire trimisă de legiunea de jandarmi Hunedoara, prin care arată că soția lui Solomon Iancu Brad, înainte cu 3 săptămâni a fost jefuită de 160.000 lei. Din cercetările făcute atunci, s'a stabilit ca furtul a fost comis de Gheorghe Pleșa, de 28 ani, de profesie cismar în Brad, care îndată după comiterea furtului a dispărut. După semnalmente date, necunoscutul care s'a aruncat dela etajul II și care acum zace între viață și moarte la spitalul Central, este identic cu hoțul urmărit de jandarmeria din Brad.

S'a mai stabilit că Gheorghe Pleșa după săvârșirea furtului din Brad, a cutreerat diferite orașe din Ardeal chafuind cu prietenii de ocazie și cu femei.

Intâmplări din Timișoara

D. Constantin Gociman, apreciatul avocat timișorean, fost jude ajutor la judecătoria II a Urbană a reușit cu deplin succes la lucrările scrise ale examenului de capacitate pentru magistrați.

Avansare. D. controlor principal, Inginer Gheorghe Ionescu a fost avansat la gradul de Inspector P. T. T. pe data de 1 Aprilie a. c., iar d. controlor Titus Popovici a fost avansat pe aceeași dată la gradul de controlor principal.

Municipiul Timișoara a introdus un nou impozit comunal pe chirie după cum urmează:

Cel ce plătește o chirie anuală de 6 la 12.000 lei vor fi impuși cu 1 la sută din suma plătită, cel cu 12 la 24.000 lei cu 2 la sută, cel cu 24 la 36.000 lei cu trei la sută și cu 4 la sută cel ce plătește peste 36.000 lei chirie.

Furt. Dna Iuliana Toth, domiciliată în strada Ștefan cel Mare Nr. 53, a reclamat poliției că, în lipsa ei de acasă, autorii necunoscuți s'au introdus în locuința ei cu chel potrivite furându-i suma de 150 lei și mai multe obiecte casnice.

Cazul se cercetează.

A căzut în stradă. Cu „Salvarea” a fost transportat la spitalul de stat individul Francisc Schütz, domiciliat în strada Titu Maiorescu Nr. 5 care a căzut pe stradă în nesimțire făcându-i se rău din senin.

Un tânăr din Timișoara acuzat că a furat 2000 lei. Ieri, după amiază, a fost înaintat comisarului Circ. III-a de poliție individul Augustin Hess, german, de 24 ani, domiciliat în strada Ecaterina Teodoru Nr. 25.

Numitul a fost reclamat că a furat suma de 2000 lei dela Ioan Cucută, domiciliat în același edificiu.

Cazul se cercetează la blurul judiciar dela Chestura poliției municipiului întrucât, cu toate că acuzatul hitlerist înflăcărat, neagă fapta ce i se impută sunt indicii serioase că numai el poate fi hoțul.

„La Republique” reliefează identitatea de interese dintre Italia și Jugoslavia

PARIS, 6 (Rador). — „LA REPUBLIQUE” subliniază identitatea de interese dintre Italia și Jugoslavia, ambele amenințate de actualii stăpâni ai Vienei.

Ziarul crede, că Italiei îi revine de drept conducerea acțiunii de apărare a Mării Adriatice, și adaugă, că, Londra nu se gândește să conteste Romei acest drept.

D. Beck a avut o lungă convorbire și cu d. Eden

LONDRA, 6 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță: că, Marți după amiază după întvederea cu d. Chamberlain, primul ministru al Angliei, d. Beck, ministrul de externe al Poloniei s'a

duș la reședința privată a dlui Eden, cu care a avut o lungă convorbire. Apoi Beck a plecat la Foreign Office, unde s'a dat un dîneu în onoarea d-sale.

Noul inspector al Cercurilor de Recrutare din Banat

Pe data de 1 Aprilie a. c. d. Colonel Dumitru Mocanu, comandantul Cercului de Recrutare al Regimentului Timiș-Torontal, a fost numit de Comandamentul Teritorial al Corpului VII. armată Sibiu, ca inspector al tuturor Cercurilor de Recrutare situate pe teritoriul Di-

viziei I-a. infanterie, cu sediul la Timișoara.

În locul d-sale, până la sosirea titularului, comanda Cercului de Recrutare dela Timișoara a fost predată d-lui maior Iovănel care și-a luat postul în primire.

D. Lucian Blaga se reîntoarce în țară

LISABONA, 5 (Rador). — D. Lucian Blaga, înainte de a părăsi Lisabona pentru a se înapoi în țară a fost primit de către d. General Garmona președintele republicii și de d. Salazar, președintele consiliului de miniștri. Într-o lungă audiență de plecare.

Presă portugheză, cu această ocazie, consacră articole elogioase la adresa dlui ministru Lucian Blaga.

Comentariile presei germane

despre atentatul contra ambasadei germane dela Santiago de Chili

BERLIN, 6 (Rador). — Agenția D. N. B. transmite;

Toată presa germană se ocupă de germană se ocupă de atentatul îndreptat contra ambasadei germane din Santiago de Chili.

„BERLINER BÖRSENZEITUNG” declară:

Cu toate că poliția nu a descoperit pe autorii acestui atentat se știe destul de bine cine sunt instigatorii lui.

Instigatorii sunt cercurile tudeo-

democrato-francmasonice, care se servesc de orice mijloace pentru lupta contra Germaniei mari.

Incidentul dela Santiago de Chili este o dovadă.

„BERLINER LOKALANZEIGER” scrie:

Reichul a dovedit atunci când s'au produs atentate contra germanilor că ei nu tolerează acte de terorism contra cetățenilor săi aflați în străinătate.

ȘTIRI DIN LUMEA LARGĂ

TIRANA, 6 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță că, M. S. Regina Albaniei a dat naștere unui copil de sex bărbătesc.

Nașterea A. S. R. Prințului moștenitor al Albaniei a fost anunțată în zorii zilei, prin 101 lovituri de tun.

Populația Capitalei s'a îndreptat în număr mare spre Palatul Regal aclamând îndelung pe Suveran și întreaga familie regală a Albaniei.

MEXICO, 6 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță că, Marți seara au fost sparte toate geamurile dela casinoul spaniol din localitate.

În cursul unei demonstrații împotriva mișcării fasciste din Mexic poliția a intervenit și a avut cinci răniți.

Președintele Cardenas a dispus ca trei dintre conducătorii mișcării falangiste spaniole din Mexic să fie expulzați.

BIRMINGHAM, 6 (Rador). — Orașul a fost trezit Miercuri dimineața de șgomotul a trei explozii violente. S'au spart geamuri dar victime nu sunt.

Două bombe au fost descoperite înainte de a face explozie.

Se desminte convorbirea dintre d-nii HITLER și MUSSOLINI

ROMA, 6 (Rador). — Cercuțiile italiene autorizate desminte categoric știrea dată de o agenție străină, pretinzând ca Ducele Mussolini ar fi avut o lungă conversație telefonică Cancelarul Hitler în legătură cu unele măsuri militare.

O femeie din județul Prahova a născut trei gemeni

PLOEȘTI, 6. — Femeia Ioana Vlad, de 35 ani, din comuna Cristoveni, județul Prahova, a dat naștere la trei copii deodată.

Atât mama cât și pruncul sunt perfect sănătoși.

Familia se compune acum din zece persoane, dintre care 8 copii, și se abate cu toți în cea mai neagră mișerie.

S'ar impune ca odată cu ajutorul autorităților, — dacă va veni, — cel al cetățenilor să nu lipsească măcar acum în preajma sărbătorilor. Desigur că ar fi o adevărată faptă creștinească, salvând în același timp atât mama cât și cei trei nevinovați gemeni nou născuți.

Vacanța de Paști

BUCUREȘTI, 6. — Azi la amiază începe în toată țara, la autorități, vacanța de Sfintele Paști.

Toate serviciile își vor relua activitatea la data de Miercuri 12 Aprilie a. c. la orele 16—4 p. m.

„Nimeni nu amenință statele din Răsăritul Europei”

Așa afirmă redactorul diplomatic al agenției telegrafice „Ștefani”

ROMA, 6 (Rador). — Redactorul diplomatic al agenției „Ștefani” publică o notă în care scrie:

Anglia își propune să atragă o serie de state într-o ligă împotriva Germaniei.

Dacă acestea sunt noule directive ale politicii britanice, devine evident că extremismul și războinicii al căror premergător este d. Eden, încep a se

bucura de o influență precumpănitoare la Londra.

Redactorul arată apoi, că, nimeni nu amenință statele din Răsăritul Europei.

Acordul încheiat cu Germania de Pilsudski mai există și răspunde intereselor Poloniei. Aceasta nu poate împledeca înaintarea Rușilor spre Apus decât prin raporturi cât mai

bune cu Germania, vecina ei cea puternică.

Sforțurile actuale ale Angliei și asigurarea aliaților amintesc de perioada asediului economic împotriva Italiei. De altfel, încheierea unui ajutor care ar putea fi dat rușilor ar fi cel rusec.

În nici un caz axa nu se va însă, încercuită.

ULTIMELE ȘTIRI

Flota engleză e gata să facă față oricărei eventualități

LONDRA, 6 (Rador). — Laburistul Greenwood a interpelat pe d. Chamberlain asupra unui incident provocat de declarațiile făcute de Lordul Stanhope, primul Lord al amiralității, pe bordul unui vas de război, la Portsmouth, Marți seara.

Se știe că numeroase ziare engleze au înfățișat aceeași declarație sub o formă senzațională.

Aceste declarații putând fi interpretate ca afirmante amiralitatea a

rugat ziarile să nu le dea publicitate.

Unele ziare au ascultat de aceasta rugăminte, altele nu.

Incidental a dobândit aspect politic din cauza caracterului cu totul neobișnuit în Anglia de a se cere renunțarea pe motiv de interes național a publicării în ziare a acestor declarații.

Răspunzând d-lui Greenwood d. Chamberlain a declarat că Lordul Stanhope i-a spus ieri dimineață că, cu prilejul prezentării unui film pe bordul unui vapor de război, la care fuseseră invitate numeroase persona-

lități, el a ținut o scurtă cuvântare provizată vorbind de necesitatea flotei britanice și în special apărării antiaeriană să fie pregătită în orice moment, pentru orice eventualitate. Ziaristii au dat unor detalii o mare senzațională, provocând o mare în opinia publică.

D. Chamberlain a adăugat că a dat un caracter senzațional unor declarații ce nu erau destinate publicității.

În orice caz, incidentul acesta a servit ca o demonstrație a puterii în orice clipă a flotei engleze de a face față oricărei eventualități.

D. Lebrun a fost reales președinte al Republicii Franceze

PARIS, 6 (Rador). — Cifrele oficiale ale scrutinului sunt: D. Lebrun 506 voturi, d. Bedouse 151, d. Cachin 74, d. Godart 50, d. Bouisson 16, d. Pietri 10 și diversi 44 voturi.

Ceremonie oficială a investirii d-lui Lebrun se va face astăzi joi, 6 Aprilie 1939.

Polonia cere ca garanțiile să fie mutuale

LONDRA, 6 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță că, în cursul negocierilor anglo-poloneze, problema de căpetenie care urmează a fi cercetată, este aceea a extinderii garanțiilor, astfel încât ele să devină mutuale.

Se subînțiază că ministrul de externe al Poloniei, urmează să albească o întrevvedere și cu ambasadorul Statelor Unite la Londra.

Măsuri exemplare luate de Primăria Capitalei

BUCUREȘTI, 6. — Primăria municipiului Capitalei a luat măsurile severe pentru preîntâmpinarea turburării.

Stăpânitorii câinilor li s'a atras atenția serios la aceste măsuri.

Deasemenea au fost luate măsuri contra negustorilor speculanți cari

acum de sărbători devin mai și mai sivi chiar de cât câinii turbați.

Un serviciu special cu brigădiștii dispoziți stă la dispoziția publicului consumator. Nu are cel înșelat să ceară telefonul 3.88.52 și să se și lăse măsuri contra contractantului speculant.

Joi, Vineri și Sâmbătă magazinele vor fi deschise toată ziua

BUCUREȘTI, 6. — În urma intervenției Uniunii Camerelor de Comerț și Industrie la ministerul Muncii, repausul duminical a fost suspendat

în zilele de 6, 7 și 8 Aprilie, personalul beneficiind de repaus prin rotație. Această suspendare s'a hotărât mai pentru întreprinderile comerciale.